

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.

Megjelenik  
két alkalommal a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, háshoz hozzá:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ.

## A hatodik pont.

Ugy nézzük a békeszerződés pontjait, melyek Ukrajnával kötettek, mint a zsidók nézték Mózes parancsolatait fölírva a táblán. Ez a szerződés már a jelenről s közeljövőről beszél, benne van az ekevas békés munkája, országok népének minden szivdala, erdők rigófütyje, művészek, írók legszebb fantáziája, benne van, hogy már vérengző kóras nincs a keleti fronton, elmúlt a a háború, letűnik a horizonton, mint a viharfelhő, amely elmosódott koleritájával már csak emlékként el megrázott idegzetünkben.

Es a hatodik pont megkopogtatja házunk ablakát: jönnek haza a hadifoglyok, utnak bocsátja őket Lenia, Uljanov Vladimir, jönnek majd hosszú vonatokkal, mint megvalósuló legszebb álmok, belépnek mint tündérkirályfik a képzelet aranylépcsőjén a valóság kövére, karjukat ölelésre tárják és már keresik a szavakat, melyekkel először szólítsanak bennünket, a mellük mélységére, Oroszországnak is vannak fenyőgalyai és rozmarinjai, melyeket kalapjuk mellé tűznek, Oroszországnak is vannak asszonyai, hogy ellásák őket utravalóval s bennük, a hazatérőkben, az ő fiuk hazatérését lássák. Ott is van szívnrnesség és szentséges emberbarátság, hogy kellemessé tegye utolsó heteiket és hónapjaikat feledtesse velük a hadifogoly lagerek sok keservét, álmatlanul és éhségben, hazavágyás gyöttrődésében eltelt sok hosszú orosz éjszakát. Hazajönnek, felejtve keserűség, bánat és gond, régen fölajzott örömkialítások verdesnek az égre és az öröm éneke tölti be az orosz és a magyar földet.

Készülünk és várjuk őket. A mécesest mind meg kell gyújtani, az ünneplő ruhát mind meg kell tisztítani, asszony merüljön imakönyvbe gyermek fonjon pántlikát hajába, váró menyasszony szerelem rozsáját hordja a keblén. A tüzhely vigan lobogjon, galambok a háztetőn turbékoljanak, a mező kiviruljon, a falu daloljon, a cigány nyirettyűje meg ne álljon, pap és kántor olyan verset mondjon, hogy az ég is kacagjon és az állatok is mind ünnepi érzésűek legyenek, mint legnemesebbük, az eb, aki a hetedik határig fog szaladni rég eltávozott gazdája elé. Es a városokban szőnyeg legyen az ablakokban, virág legyen az utca sara fölött, fényben fürdőjenek a házak, zászló és szalag lobogjon minden oszlopon.

## A román békekötés előtt.

A Wiener Allgemeine Zeitung jelenti: Ideérkezett jelentések szerint a román fronton a legrövidebb időn belül megkötik a békét.

## A király békeszózata népéhez!

A hivatalos lap holnapi száma a következő királyi manifesztumot közli:

### A Nemzethez!

Hála a Mindenható kegyes segélyének, békét kötöttünk Ukrajnával.

Győzedelmes fegyvereink s lankadatlan kitartással folytatott őszinte békepolitikánk megérdemelték a létfenntartásunkért vívott védelmi harc első gyümölcsét.

A súlyos megpróbáltatásoknak alávetett nemzettel együtt bizom abban, hogy az első öröndetes békekötés után mihamarabb az általános béke köszönti a szenvedő emberiséget.

Az Ukrajnával kötött béke hatása alatt rekonszenzettel tekintünk ama törekvő ifjú nép felé, melynek szívében ellenségeink közül először ébredt fel felebaráti szeretet érzése s amely számos csatában tanúsított hősiességet betetőzve, bátorságot lelt arra is, hogy jobbik meggyőződését nyiltnan és tettekkel bebizonyítsa, mint első vált ki ellenségeink táborából, hogy a most már közös nagy cél mielőbbi elérése érdekében erőnkkel egyesítse törekvéseit.

Ha már az első pillanattól kezdve, amidőn fenkölt elődeim trónjára léptem, abban a sziklaszilárd elhatározásban, hogy a becsületos béke kivívásáig végigküzdjük a reánk kényszerített harcot, egynek éreztem magamat a nemzettel, még inkább egynek érzem magamat vele ebben az órában, amikor a cél elérése felé az első lépés megtörtént.

Csodálattal és szeretetteljes elismeréssel viseltetve hős csapataim iránt, kik majdnem emberfeletti kitartást és páratlan áldozatkésztséget tanúsítanak, ugyszintén azok iránt is, kik odahaza napról napra nem kisebb áldozatot hoznak, teljes bizalommal tekintek a közeli boldogabb jövőbe.

A Mindenható áldjon meg bennünket erővel és kitartással, hogy ne csak magunk és hű szövetségeseink, hanem az egész emberiség számára is kivívjuk a béke végleges diadalát. 1918. évi február hó 12. **Károly s. k., dr. Wekerle Sándor s. k.**

(Ministerelnökség sajtóosztálya.)

## A magyar-osztrák és ukrán külön szerződést is aláírtuk.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából február 12-iki kelettel:

Az Ausztria-Magyarország között és az ukrán népköztársaság között létrejött általános békeszerződés alapján különböző jogi ügyekről megkötött külön szerződést ma délben írták alá a két fél meghatalmazottai.

Mint ismeretes, az ukrán békeszerződés nyolcadik pontja intézkedett arról, hogy a még függőben levő jogi kérdéseket, a hadifoglyok és a polgári internáltak kieserélését, az amnesztia kérdését, az ellenség hatalmába került kereskedelmi hajók ügyét, a közjogi és magánjogi viszonyok helyreállítását külön szerződés fogja szabályozni, mely lényeges alkotórésze a békeszerződésnek és amelyet minél előbb meg kell kötni. A fenti hivatalos jelentés most tudunkra adja, hogy ezt a különszerződést is megkötötték és aláírták.

## Ukraina kincsei.

Százhat millió pud gabona.

Az ukrán békekötéssel kapcsolatosan sok hia került forgalomba arról, hogy milyen nyersanyag-, áru- és terménykészletekkel rendelkezik Ukrajna s mennyi juthat át a központi hatalmak országaiba ezekből a ma megbecsülhetetlen kincsekből. Illetékes helyről — e hírekkel kapcsolatban — a következő értesülést kaptunk:

— Ismeretes, hogy Ukrajna különösen a mi az élelmiszereket illeti a régi Oroszországnak valóságos magtára volt. Ami az arukészleteket illeti, erről egyelőre különösebb megállapodások nem történtek. Az ukrán kiküldöttek már Bécsben vannak és a külügyminiszteriumban tárgyalnak s remélhető, hogy az új köztársaság nemcsak gabonaműveket fog liferálni, de zsirt, szarvasmarhát, hüvelyes veteményt és tojást is elegendő mennyiségben. Sőt valószínű, hogy nagyobb tömegben bőrt és gummit is.

— A Bukovinával való összekötés elé meglehetősen akadályok tornyosulnak ugyan, hiszen a vasúti sínek felszaggatva, hidak felrobantva, mégis remélhető, hogy mindezeket rövid idő alatt sikerülni fog annyira rendbehozni, hogy néhány hét alatt megérkezhetnek Ukrajnából az első vonatok és szállítmányok. Ezenkívül forszírozni fogják a vízi utat is: a Fekete-tengeren és a Duna felhasználásával.

— Ukrajnában óriási mennyiségű gabonakészletek vannak még 1915 és 1916. évekből. A tauriai kormányzóságban autentikus becslések szerint több mint 40 millió, a chersoni kormányzóságban 30 millió, a beszarábiai kormányzóságban 37 millió pud gabona van. Hogy mily óriási e mennyiség, kitűnik, ha tudjuk, hogy egy pud több, mint 16 kilogramm súlynak felel meg. A gabona gazdag paraszti raktárában van. Ezenkívül nagy mennyiségű cukorkészletük van. Ukrajnában rengeteg cukorkészlet megmaradt és felgyülemlett, mert Ukrajna idejében megtiltotta a cukor kivitelét északi Oroszországba.

— A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete február hó 17-én vasárnap délután fél öt órakor tartja naggyűlését a megyeház főispáni fogadótermében, melyre az egyesület tagjait és a szives érdeklődőket tisztelettel meghívja.

## LEGUJABB.

(Tudósítók telefonjelentése.)

### Anglia folytatja a háborút.

London. Lloyd George az alsóház ülésén kijentette, Czernin és Hertling beszédeivel kapcsolatban, hogy azokból a beszédekből, melyeket a központi hatalmak államférfiai mostanában tartottak, az angol kormány nem látja azt, hogy azokat a hadicélok, melyeket ő kitűzött a nemzetközi jog alapelveinek, a népek szabadságának, jobban megbecsülnék, s míg jobb belátásra nem térnek, Anglia kénytelen a háborút folytatni.

### Czernin a foglyok kicseréléséről.

Bécsből jelentetik mai kelettel, hogy Czernin gróf visszaérkezett, s az őt fogadó bécsi polgármesternek kijelentette, hogy Ukrajnában a mi hadifoglyainkat nem tekintik idegeneknek, hanem szinte mint polgártársakkal bánnak velük s a hadifoglyok kicserélésének csupán technikai akadályai vannak még.

### A román kormány lemondása.

#### Avaescu alakítja meg az új kormányt.

Jassy, febr. 10. (Havas-ügynökség.) A király Avaescu tábornokot bizta meg a kormány megalakításával.

### A népbiztosok újra tárgyalásba bocsátkoznak az ukrajnaiakkal és a finnekkel.

Bázel, febr. 11. A Daily Mail jelenti Pétervárról: A népbiztosok tanácsa újra tárgyalásba bocsátkozott a finnekkel és az ukrajnaiakkal, miután a szovjet nem akarja tovább folytatni az orosz népfajok föltétlen leigázásának politikáját. A békekérdésről való tanácskozást a szovjetek titkos ülésekben folytatták le. Eredményük Breszt-Litovszkban fog megmutatkozni, ahol a béke létrejön.

### Oroszországban kihirdették a szigorított ostromállapotot.

Kopenhága, febr. 11. — Stockholmi távirat szerint ezt jelentik az Afonbladenek Pétervárról: Egész Oroszországban kihirdették a szigorított ostromállapotot. A pestis és a kolera egyre nagyobb mértékben terjedt. A halandóság óriási arányúvá növekedett. Péterváron naponként 600 ember hal meg. Újabb zavargások voltak, amelyek folyamán a vörös gárdisták a tüntetők közé lőttek.

### Ukrajnát követni fogják Románia és doni kozákok

Berlin, febr. 13. — A Berliner Tageblatt jelenti: Elképzelhető az az eset, hogy különösen a Romániával kötendő béke után, amely most éppben nem valószínű, az Ukrajnával szomszédos népek, elsősorban a doni kozákok követni fogják Ukrajna példáját.

### Ukrajna nem tart igényt Besszarábiára.

Rázel, febr. 13. — Mint a Morning Post Jassyból értesül a román parlamentet február 20-ára egybehipták. Feltehető, hogy fontos tanácskozásokról lesz szó, mert Ukrajna Besszarábiát a saját néptörzsen kívül állónak jelentette ki.

## A 48-as alkotmánypartból.

*A 48-as alkotmánypart elnöki tanácsának héttalgy ügyvezető bizottsága hétfőn este a pártkörben bizalmas értekezletet tartott a 48-as alkotmánypart országos szervezése tárgyában. A pártban az este élénk élet uralkodott. A nagy számmal egybegyűlt képviselők, főispánok és főrendek gróf Andrássy Gyula körül csoportosultak. A beszélgetés fő tárgya az ukrán békekötés és az orosz háború megszűnése volt. Annak folytán, hogy keleten nem kell már hadsereget fenntartani, nagymennyiségű munkaerő felszabadulását várják. Élénk eszmecsere folyt a választójogi bizottság ülése körül. Remélik, hogy a választójogi kérdése rövidesen állásra fog jutni.*

— **Tehepek hadikárpótlás fejében.** Kézdivásárhelyről jelentik: Az erdélyi kormánybiztosság a hadikárok egy részét a lakosságnak nem készpénzben, hanem részben tehepekben téríti meg. A háromszéki gazdáknak ugyanis elegendő takarmány áll rendelkezésükre.

— **A földbérleti díjak fölemelhetők** lesznek. A háború első idejében kormányrendelet jelent meg, amely úgy intézkedett, hogy a háború tartama alatt — bizonyos esetektől eltekintve — nem lehet fölbontani azokat a szerződéseket, amelyeket földek bérletére kötöttek. Ezek a szerződések önmaguktól meghosszabbodnak, a háború előtt kikötött bérleti díjakért. Ez az intézkedés a földjét bérbeadó gazdaközönséget érzékenyen sújtja, mert előáll az az eset, hogy az olesó áron bérbeadott föld igazi gazdája a régi bérleti díjak mellett valósággal nyomorog, míg a bérlők az olesó, bérösszegek mellett alaposan kihasználják a háborús konjunktúrákat. Ezt a kérdést eddig nem igen bolygatták, most azonban országos mozgalom van, amely revídiálni kívánja az idevonatkozó kormányrendeletet. Hír szerint, mint Budapestről jelentik, a földmivélségi miniszterium nem is akar elzárkózni e kívánások teljesítése elől és kijelentés van arra, hogy egy új rendelkezés lehetővé teszi majd, hogy a háború előtt bérbeadott földek bérleti díját a nyarstermények árának emelkedése arányában fölemeljék.

## Makóiak hadiadója.

Az újabb megállapítások.

A pénzügyigazgatóság és a megyeháza épületében még folynak az adófelszámolási bizottságok előtt a jövedelmi, a vagyon- és a hadinyereségadó megállapító tárgyalások. A legújabb megállapításokat a fenti sorrendben a következőkben közöljük:

Makó III. kerület.

Szabó János 410, 80, 321, Jó József 290, 83, —, özv. Szilágyi Antalné 344, 93, —, Biró József 290, 134, —, Sipos Imre 376, 38, —, Kiss Bálint 316, 93, —, Jó Pál 290, 186, —, Kelemen Pál 290, —, —, Gera Sándor (2564 kor.) 290, —, —, Gera Sándor (2574 kor.) 290, —, —, Erdei Istvánné 344, 132, Diós Jánosné 290, 25, —, Nagy Pál 316, —, —, özv. Ember Józsefné 316, 22, —, Fekete István —, 112, —, Kádár Dániel 316, —, —, Erdei József 344, —, —, Kovács József 290, 43, —, Fodor Bálint 490, 17, 700-62, Csávás Ferencz 290, —, —, Vigh János 316, —, —, Rozsnyai János 410, —, 523-50, Barta János 410, 31, 595-50, Papp Sámuel 316, —, —, Széll József 316, 15, 880, Kozák Lajos 316, —, —, Kenéz István 316, —, —, Baranyi Sándor 316, —, —, Erdei István 316, —, —, Nagy János 376, —, —, Erdei Sándor 346, —, —, Erdei Ferencz 344, —, —, Gera Sándor 290, —, —, Király János 344, 31, —, Szabó Mihály 316, 25, Kiss János 290, —, —, Kiss Sándor 530, 34, 927, Nagy Sándor 290, 22, —, Erdei József 316, —, —, Macsán László 316, 25, —, Mészáros István 376, 15, —, Patkós Sándor 316, —, —, Csala István 490, 25, 895-35, Papp János —, 128, —, Borka Sándor 316, —, —, Kusz Ferencz 316, 25, —, Bóbis András 316, —, —, Varga Imre 376, 15, —, Bihari József 316, —, —, Baranyi Mihály 316, —, —, Oláh István 316, —, —, Csala János 376, 22, —, Németh Sándor 376, —, —, Baranyi Imre 450, 19, 617-40, Erdei Antal 290, —, —, Kocsis József Diós Márton 316, 15, —, Frankfurter Lázár 270, 17, —, Borka Ferenczné —, 264, —, Fodor Endre 316, 17, —, Biró Sándor 376, 106, —, Diós Sándor 650, 26, 1321-20, Nagy Gy. Péter 1620, 226, 1903, Ménesi Lajos 290, —, —, Fleiszig Ede 450, —, 455-98, Dr. Hász Sándor 446-50, 132, —, Politzer Ignác 410, —, 174-26, Pánczél Péter —, 144, —, Siket Sámuel 530, 158, 931-36, Elek József 290, —, —, Nagy Gy. János 344, 48, —, Nagy Sándor —, 160, —, Harsányi Dániel 1220, 43, 1786-21, Jenei István 650, 225, 1429-20, Daru János 810, 38, 3661-19, Abelesz Sámuel —, —, 103-48, Szilágyi Sámuel 290, 93, —, Kusz György 730, 330, 1013-65, özv. Ott Károlyné 316, 824, —.

(Folyt köv.)

## NAPI HIREK

— **Házasság.** Méltán népszerű rokonszenves főispáni titkárnk Dr. Ernyey Imre tegnap visszaérkezett esküvőjéről, melyet Gyergyószentmiklóson tartott Egervári Deér Ladisláival, egy jó nevű ot-tani pénzügyintézet igazgatójának hájos leányával. Gratulálunk!

— **Ötkoronás bankjegyek.** Az osztrák költségvetési bizottság a kormány elé azt a javaslatot terjesztette, hogy a magyar kormány-nal együtt intézkedjék, hogy az Osztrák-Magyar Bank ötkoronás bankjegyeket készíttessen és bocsásson ki, továbbá intézkedjék a kormány, hogy mihelyt a viszonyok megengedik, ötven filléres pénzt veressen, továbbá öt és huszonöt filléreseket.

— **Csanádvármegyei Magyar Nők Népegyletét** Papp Ilona gyűjtőívén beiratkoztak: Alapítotagok Pál Istvánné 20, Nagy Mariska polg. isk. tan-nő 20, Sipos Jánosné 20, özv. Nagy György Jánosné 20, özv. Fazekas Jánosné 20, özv. Dobsa Mihályné 20, Gera Sámuelné 20, B. Nagy Ferenczné 20, Pártos Dezsőné 20, Somlai Béláné 20, Elek Antalné 20, Veiszberger Miksáné 20, Havas Miksáné 20, Paku Jánosné 20, Pallagi Ernőné 20, Kocsis Jánosné 20, Topesi Lászlóné 20, Elek Endréné 20, özv. Gyurik Lajosné 40, Varga Ferenczné 20, Baranyi Sándorné 20, Zuber Gyuláné 29, Nagy Istvánné 20, Csorba Jánosné 20, Torma Józsefné 20, B. Szűcs Antalné 20, Kucses Károlyné 20, özv. Tóth Sámuelné 20, Traum Gyuláné 20, Csala Ferenczné 20, Szemes Sámuelné 20, Kucses Imréné 20, B. Nagy Józsefné 20, Szabó Zsigmondné 20, Szabó Lajosné 20, Biró Istvánné 20, Nagy Gy. Sándorné 20, Gera Péterné 20, Kaufman Adolfné 20, Nagy Imre Istvánné 20, V. Szabó Ferencné 20, Diósszilágyi Józsefné 20, özv. Hévési Józsefné 20, Tóthné Hévési Etel 20, özv. Görbe Sámuelné 20, Elek Lajosné 20, Batka Istvánné 20, özv. Oláh Józsefné 20 korona. Rendes tagok, Danszkay Béláné 4, Kási Gyuláné 4, Weiszmann Malvin 4, Kovács Károlyné 4, Szentmiklósi Ferenczné 4, Fodor Istvánné 4, Kiss Lajosné 4, Fűrge Etelka 4, Baranyi Viktuska 4, Mágori Jánosné 4, Veres Péterné 4, Bartal Ferenczné 4, Görbe Sámuelné 4, Diósszilágyi Etus 4, Pálffy Margit 4, Baranyi Istvánné 4, Nacsa Andrásné 4, Elek Böske 4, Rohoska Ilus 4 korona. Alapítotagsági díjból 980 korona, rendes tagsági díjból 76 korona, összesen 1056 korona.

— **Elkőborolt csikó.** F. hó 11-én kora reggel a vásárhelyi tanyák közül egy 2 és fél éves, sárga kanca csikó, jobb első és jobb hátsó lába kesely, homlokán hosszú fehér csik, Makó irányába elszaladt. Megtaláló a városházához hozza be s a rendőrségnél jelentse.

— **Adományozás.** Egy Erdélyből menekült szegény család felruházása alkalmával Neumann Zsigmond utóda cég és Pártos E. és társa cég 1—1 női inget, Király Lajos főtéri kereskedő 1 női uj szoknyát, Feuer Ármán kereskedő 1 gyermek téli kabátot, 3 kendőt, 3 pár harisnyát, 2 pár kotyút, 1 gyermek téli alsónadrágot adományozott.

— **Két férj egy feleség.** Kassáról írják: Egy kassai uriember az elmúlt évben házasságot kötött egy uriaszonnal, akinek katonatiszt férje hivatalos okmányok tanúsága szerint hősi halált halt. A házastársaknak már gyermekük is van, amikor most távirat érkezett az elesettek hitt férjéről, hogy megszabadult a hadifogságból és utban van hazafelé.

— **GAVALLER** préselt cigarettá-hüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében, Makón, Szegedi-utca 1. szám.

## SZINHÁZ

A tryton. Fantasztikus történet négy részben. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban febr. 14-én, esütőrtökön d. u. 1-2 6 és este 1-2 9-kor. Egy fantasztikus, tengeralatti szörny ez a Tryton, aki egy elegáns tengerparti világfürdő közelében üti fel fejét a vízből és óhesen mereszti merev halszemét a fürdőben megjelölő gyönyörű fürdőhölgyekre. A fürdőigazgatóság figyelmezteti a nyílt tengerre, mert Tryton magával ragadhatja őket. Orenzi vegyész nagyvilági, könnyűvéri felesége, a gyönyörű Lily asszony is ott mulat a tengerparti fürdőhelyen és poszkolja tudós urának pénzét. Gavallérjának, Albinnak kíséretében kimerészkedik a nyílt tengerre és Tryton tényleg megjelenik és elrabolja a parton állók tehetetlen romlértére. Egymást érik a szebbnél-szebb, fantasztikus jelenetek, amikor Lily szárazföldre kerül, az öreg Tryton bosszút áll szolgálóján és amikor megundorodik a földi emberek hitványságától és visszamerül a tengerbe.

**Házeldás- és kiadási cédulák beszerezhetők:**

**Kovács Sándor**  
papirkereskedésében, Makó  
Szegedi-utca 1. szám alatt.  
Dégi István Ferenc bádógos házában

**Árodai papir, bor és pléh-pánt eladó.**

**Özv. Dr. Kiss Pálné**  
Hajnal-utca 13 szám.

**Kiadó** a Sörcearnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége szonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiség-mek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadó-hivatalában, Szegedi-utca 1. szám

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jeg fentartva.

— Tehát nem akarsz enyém lenni? kérde Elemér elszomorodva.

Honka ráveté ártatlan szemeit, melyekben egy meayország lakozott.

— Oh Elemér, isten látja lelke-met, szívem a tiéd s tiéd lesz egész halálomig — de ne tedd azt, hogy engem a kastélyba vigyél!

— Édes kis bohóm! nevetett Elemér. Ennek előbb utóbb ugyis meg kell történnie. Essünk hát túl minél hamarabb. Bevezett tényre lépek anyám elé s akkor bizonyára bele fog nyugodni a megváltozhatatlanba. Meg aztán meg vagyok győződve, hogy szépségeddel, szelid lényeddel meg fogod őt hódítani.

Honkának könnyek szöktek a szemébe.

— Oh istenem, mit vétettem nekik, hogy így gyűlölnék...!

Elemér csókjaival szivta fel a könyveket.

— Minden meg fog változni! mondta. Nem gyűlölnék őt tégedet magad miatt — épp azért hiszem, hogyha egyszer meglátnak és megismernek téged, meg is fognak kedvelni. Anyám különben jó szíviú asszony s engem az imadásig szeret — legalább azt mondta mindig s ugy is mutatta. Választásom legfeljebb büszkeségét sérti — de azt hiszem, néhány nap múlva már ki fog békülni veled s annyira megkedvel, hogy el sem ereszt többé.

Ily s hasonló beszédek között telt az idő. Honka arca végre kiderült s a végén már mosolygott is.

Alkonyatra járván már az idő, Elemér bucsut vett mátkájától, miután ismét és ismét szívére kötötte, hogy holnap tartsa magát készen a nagy bemutatásra.

Honka anyjához sietett.

— Oh anyám! Többet azonban nem tudott mondani a nagy elérzékenyüléstől.

— Mi lelt gyermekem! kérde a molnárné aggódva.

— Holnap lesz a kézfogó s utána mindjárt a bemutatás a kastélyban. Ugy mondta Elemér!

Anyja egy percig meghökölve nézett rá. Várták, hogy ez megtörténjék s mikor végre odáig jutott a dolog, mégis megilletődtek. Nagy dolog volt ez, erről beszéltek, ezt hányták vetették egész este, míg csak el nem aludtak.

Honka szemét sokáig kerülte az álom. Mindig a holnapi bemutatás forgott elméjében. Hogy is fog kiesni a dolog? Minő arcot fog csinálni a méltóságos asszony, meg a kisasszony, ha Elemér őt bevezeti hozzájuk.

(Folyt. köv.)

## Makó város hirdetményei.

2418—1918.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Csanád-vármegye alispánja arra való tekintettel, hogy több makói malom az üzemét beszüntette, nehogy a közellátás körül zavarok támadjanak, a Gellért gőzmalmot felhatalmazta, hogy kiegészítésképpen csere-örlést végezhesen a m. kir. miniszterium 3056—1917. M. E. számú rendeletében felláított szabályok-szigorú betartásával.

A kiörlési arányt a fent idézett rendelet 2. §-ától eltérőleg nem 80 százalékban, hanem 84 százalékban szabta meg. Ehhez képest tehát 100 kg. 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó búzából öröltető félnek 10 kg. vām és 2 kg. porlás levonása mellett 88 kg. örleményt köteles a malom kiszolgáltatni, melyből 74. kg. lisztre és 14 kg. korpára esik.

Makó, 1918. évi febr. hó 11-én.

**Petrovics György,**  
polgármester.

1—5

2278/1918.

Hirdetmény.

Ezennel közhirre teszem, miszerint a közíg. bizottság 1257/1915. kb. sz. határozatával a Vallás és Közoktatásügyi Minister 1164-1914. eln. sz. körrendelete 7. 9. §-ai értelmében az irni, olvasni tudásnak a választói jog szempontjából való igazolására megalakított állandó bizottság a vizsgálatokat folyó évi február hó 21-én kezdi meg, és hogy a vizsgálatra folyó évi február hó 9-től február 20-ig bezárólag lehet személyesen, vagy levél útján a polgármesteri hivatalnál jelentkezni, hivatalos órák alatt.

A vizsgálatok folyó évi február hó 21-től folytatólag február 25-ig bezárólag naponta d. e. 8—2 óráig fognak megtartani a városháza nagy-tanácstermében.

Az irni, olvasni tudás vizsgálata ingyenes, nyilvános és annak letételére bocsájtható a férfinemhez tartozó minden magyar állampolgár, aki 24. életévét betöltötte.

A vizsgálatra bocsájtás kérdésben az I-foku közíg. hatóság (Polgármester) határoz, melynek határozatával szemben a felelbitelnek helye nincs. A vizsgálatra bocsátottakat az I-foku közíg. hatóság (Polgármester) jelentkezésük sorrendjében jegyzékbe foglalja, a jelentkező megvizsgálata pedig az eként megállapított jegyzék szerint fog eszközöltetni.

A vizsga eredmény lehetőleg nyomban, de legkésőbbben a vizsgázás napján határozatilag fog kihirdettni, mely határozat ellen felelbitésnek helye nincs, azonban sikertelen vizsgálat esetén az irni, olvasni tudás igazolására még a folyó évben a választók összeíró küldöttsége előtt, a következő évben pedig akár a vizsgáztat, állandó bizottság, akár az összeíró küldöttség előtt lehet jelentkezni és az irni olvasni tudást igazolni.

Ambár az 11084—1914. Vallás és Közoktatásügyi Miniszter eln.

sz. körrendelet 13 §-a szerint az irni, olvasni tudás igazolására a férfi nemhez tartozó minden magyar állampolgár, aki 24. évét betöltötte, bocsájtható mégis az irni olvasni tudás igazolása a választói jog megszerzése szempontjából az Országgyűlési képviselők választásáról ssó 1913. évi 14. t. c. 1. 2. 3. és 6. §-ában foglaltakat figyelembe véve, csak azokra bir fontossággal, akik az irni, olvasni tudáson felül folyó évben betöltik 30-ik életévüket. Magyarország területén (Horvát-szlavonország) területén legalább egy év óta egy községben laknak és a következő különös kelleknek megfelelnek.

1) (bárha az egyes állami adók, föld, ház, keréset, tőke, kamat és járadék, vagy bányaadó) egyikéből külön, akár több egyenes állami adónemből együttvéve legalább 20 korona adóval volt a múlt évben egy vagy több község meg róva, vagy

2) iparengedély, vagy iparigazolvány alapján önálló ipart üz, vagy kereskedést, vagy akár egy adónemből külön legalább 10 korona, akár több adónemből együttvéve legalább 20 korona egyenes állami adóval volt a múlt évben megróva, vagy

olyan alkalmazottak

a) ipari üzlet vagy vállalat körében, ideértve a bányászokat, kereskedelmet, és iparszerien folytatott közlekedést is, nem csupán alkalmilag felfogadott napszámoként van alkalmazva, ha vagy iparos tanonc volt és a tanviszony befejeztével az az iparhatóságból bizonyítványt kapott, vagy ha az utolsó 5 évi időtartamon belül akár egyfolytában, akár megszakításokkal legalább 3 éven át ugyanegy ipari munkanemben dolgozott, vagy

b) az östermelés körében vezető munkási, vagy felügyelői tennivalók végzésére bármennyi idő óta van alkalmazva, vagy

c) az a, b. pont alá nem esik, de köz- vagy magánszolgálatban ugyanannál a munkaadónál bármely foglalkozás körében legalább 1 év óta van alkalmazva, vagy

d) a katonai, vagy csendőrségi szolgálatban, altiszti fokozatot ért el.

Felhívom ennélfogva mindazokat, akk az itt felsorolt különös kellekkel birnak és a választói jog megszerzése céljából az irni olvasni tudásra az állandó bizottság előtt beigazolni szándékoznak, hogy ebbeli szándékukat február hó 20-ig bezárólag a hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalnál személyesen vagy levélben bejelentsek.

Makó, 1918. évi február hó 7.

**Dr. Petrovics György**  
polgármester.

**Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik**

**Iritz Sámuel özv. cégnél.**

**Tehénjárás** kerestetik megvételre.

**Özv. Dr. Kiss Pálné**  
Hajnal-utca 13 szám.

**Lapkihordók felvétetnek.**

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, február 14-én két előadás

Febr. 14-én

## A TRYTON

Febr. 14-én

Fantasztikus történet 4 részben.

Írta: Huszár Károly, rendezte: Deény Alfréd.

SZEREPLŐK:

Lily, Orenzi felesége . . . . .	Góth Annie
Orenzi vegyész . . . . .	Kornai Richardt
Tryton . . . . .	Huszár Károly
Triton . . . . .	Károly Viktor
Albin . . . . .	Déa Norbert

### M U C I - M A C A

Vigjáték

**KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter,  
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

## IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja,  
a betűk még régebbi használt gépeknél is  
tiszták, olvasható képet kapnak, ez a papír  
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is  
könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

## LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

## KÉPES-LAPOK

olcsó árban és tetszésszerű választásban. Legszébb olajos-festmé-  
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

## Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ  
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

## Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

## Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg-  
geli órákban Csanádvármegye összes községeiben olvasható.  
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg-  
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.  
Dacára a háború okozta drágaságnak,

## hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt  
eredmény.

Egyszer megjelenő kihirdetés a Makói Független Újságban

**1 korona.**